

## 扶沟县人民检察院开展普法宣讲活动

## 法治副校长为“未”护航

□记者 臧秋花 通讯员 葛清华 文/图

本报讯 近日,扶沟县人民检察院“豫见未来·女检察官特别护未队”的检察官应邀走进扶沟县城关镇一中,开展普法宣讲活动,旨在进一步增强未成年人的法治观念和自我保护意识。

活动现场,担任该校法治副校长的扶沟县人民检察院未检工作负责人郝俊琳紧贴未成年人法治需求,围绕预防校园欺凌、性侵、网络犯罪等主题开展法治宣讲。检察官通过播放视频、讲解案例、交流互动等方式,用浅显易懂的语言、生动形象的案例,为学生讲解了什么是校园欺凌、如何正确应对校园欺凌等相关法律知识,引导学生在面对校园欺凌时,既不要做旁观者,更不能做施暴者,不断增强学生的法治意识和自我保护意识。

同时,针对近年来电信诈骗类案件数量剧增,出现学生受到诱惑而出售、出租自己的银行卡、电话卡,或者在校园内收购学生的“两卡”再转卖给犯罪分子的情况,检察官通过法条释义、案例分析等方式,提醒学生自觉远离“涉卡”违法犯罪,增强自我保护意识和学法守法意识。③2



检察官向学生发放法律知识宣传页。

## 消防曝光台

## 川汇区一小区存在消防安全隐患

□记者 臧秋花 通讯员 李梦琪 文/图

本报讯 为深入推进高层建筑消防安全治理工作,确保辖区消防安全形势稳定,近期,川汇区消防救援大队联合公安、城管、住建等部门,联合开展高层建筑消防安全专项排查整治行动,现对检查过程中发现的重大消防安全隐患的小区进行曝光。

川汇区消防救援大队在检查中发现,位于中心城区七一路与大庆路交叉口附近的金泰王朝小区存在以下消防安全隐患:占用消防车道、电动车进楼入户、楼道堆放杂物。根据《中华人民共和国消防法》第六十条第三款“占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者其他妨碍安全疏散行为的”,第五款“占用、堵塞、封闭消防通道,妨碍消防车通行的”,单位违反本法规,有第三款、第五款行为之一的,责令改正,并处5000元以上5万元以下罚款;个人有第三款、第五款行为之一的,处警告或500元以下罚款。

下一步,川汇区消防救援大队将联合公安、城管等部门,持续紧盯高层建筑消防安全问题整改,认真落实消防安全主体责任,将隐患整改到位,全力确保消防安全。③2



金泰王朝小区内,电动车占用消防通道。

本版组稿 臧秋花

## 以案释法

## 丈夫婚内赠与第三人的财产,妻子能追回吗?

□记者 臧秋花 通讯员 王迪

百年修得同船渡,千年修得共枕眠。根据法律规定,夫妻之间具有相互忠诚的义务,夫妻间的共同财产也是维系婚姻家庭关系的重要基础。在婚姻关系存续期间,一方发生婚外情,擅自将夫妻共同财产赠与第三人,这种赠与行为是否有效?近日,鹿邑县人民法院就审理了一起这样的案件。

王某(女)与陈某(男)于2010年1月登记结婚。2020年8月,陈某与张某相识并发展为情人关系,两人非法同居期间,陈某多次向张某转账。

2022年年初,王某发现丈夫陈某与张某存在不正当关系后,要求张某退回所收款项。但张某认为所收款项是陈某自愿赠与她的,因此拒不退还。

王某诉至鹿邑县人民法院,要求确认陈某与张某之间的赠与行为无效,并主张张某返还陈某赠与的468000元及利息。

经法庭调查,2020年8月至2023年8月,陈某通

过微信向张某转账10次共计58200元,通过支付宝转账53次共计409800元,前后转账合计468000元。后张某通过微信向陈某转账10次共计138001元,通过支付宝转账32次共计213519元,合计351520元。

鹿邑县人民法院经审理认为,陈某转账给张某的468000元款项发生在陈某与王某婚姻关系存续期间,该款项属于夫妻共同财产。陈某将该款项赠与张某的目的,是为了保持与张某的不正当关系,此行为违反了公序良俗,且损害了王某的财产权利,因此该赠与行为无效。因张某已返还陈某351520元,法院遂判决张某再返还王某116480元。

## 法官说法

法律规定,夫妻双方有互相忠诚、互相尊重、互相关爱的义务,和谐稳定的婚姻关系需要夫妻双方共同经营,切勿因一时糊涂而断送了美好姻缘。③2

2023年度  
法律职业资格证书开领

3月15日,市司法局工作人员在市行政服务中心集中发放2023年度法律职业资格证书。据悉,2023年度法律职业资格证书集中领取时间为3月15日至3月22日(双休日除外),考生领取证书前,需先在网上进行预约,按照网上预约的时间,携带相关证件前往现场领取;需考生本人到现场领取,不得让他人代领;不能在规定时间内领取的人员,经联系确认,可预约其他时间由本人领取。

如有疑问,请拨打0394-8209166进行咨询。

通讯员 袁净 摄

